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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録

招 集

令和４年９月１２日（月）午前９時２０分 議場

出席委員（７名）

（委員長）奥 岩 浩 基 （副委員長）矢田貝 香 織

安 達 卓 是 田 村 謙 介 土 光 均 戸 田 隆 次

又 野 史 朗

欠席委員（１名）

岡 田 啓 介

議長及び副議長

稲田議長 門脇副議長

説明のため出席した者

伊木市長

【総務部】永瀬部長

［秘書広報課］角課長

［財政課］長谷川次長兼課長 大塚課長補佐兼総括主計員 坂本主計員

出席した事務局職員

松下局長 田村次長 森井議事調査担当局長補佐

傍聴者

岩﨑議員 塚田議員 津田議員 西野議員 森谷議員

報道関係者１人 一般０人

協議事件

１ 追加提出議案について

２ 陳情の取扱いについて

３ ９月定例会の日程について

４ １２月定例会の日程（案）について

５ その他

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午前９時２０分 開会

○奥岩委員長 ただいまより議会運営委員会を開会いたします。

岡田委員から欠席の届出がありましたので、御報告いたします。

それでは、本日は５件について協議事件がございますので、順に進めさせていただきま

す。

まずは協議事件１、追加提出議案について、当局からの説明を求めます。

永瀬総務部長。

○永瀬総務部長 そういたしますと、９月定例会追加予定議案について、御説明をさせて

いただきます。お手元の資料１でございますが、予定の議案につきましては、令和４年度

米子市一般会計補正予算（補正第５回）でございまして、内容でございますが、さらなる
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物価高騰対策事業など数件の事業を予定しております。最終日に追加提案させていただき

たいと思っておりまして、議案の送付を９月２８日に予定をしております。以上でござい

ます。

○奥岩委員長 委員の皆様、御確認をお願いいたします。

次に、協議事件２、陳情の取扱いについて事務局よりお願いいたします。

松下事務局長。

○松下事務局長 陳情の取扱いについてでございますが、資料２を御覧ください。

受け付けた３件の陳情につきましては、いずれも賛同議員がございました。この陳情に

つきましては、一覧表に記載しております委員会へ付託する予定でございますので御確認

をお願いいたします。以上でございます。

○奥岩委員長 委員の皆様、御確認をお願いいたします。

次に、協議事件３、９月定例会の日程について事務局よりお願いいたします。

松下局長。

○松下事務局長 ９月定例会の日程について一括して御説明いたします。

初めに、明日９月１３日の議事日程についてでございます。資料３を御覧ください。

まず、日程第１でございますが、４名から各個質問を行っていただきます。次に、日程

第２でございますが、議案第７０号から第７８号までの９件を一括議題といたしまして、

質疑と委員会付託を行います。質疑につきましては通告はございませんでした。次に、日

程第３でございますが、陳情３件につきまして委員会付託を行い、明日の日程は終了する

予定でございます。なお、明日９月１３日の本会議終了後に、陳情の参考人招致を案件と

して、民生教育委員会を開催する予定でございます。

次に、発言通告期限についてでございますが、予算決算総括質問と決算分科会発言通告

はいずれも本日正午まで、また先ほど説明のありました追加提出議案に対する質疑及び追

加議案の予算総括質問については、いずれも９月３０日金曜日正午まで、討論につきまし

ては１０月３日月曜日正午まででございますので、御確認をお願いいたします。以上でご

ざいます。

○奥岩委員長 委員の皆様、御確認をお願いいたします。

次に、協議事件４、１２月定例会の日程（案）について事務局よりお願いいたします。

松下局長。

○松下事務局長 １２月定例会の日程（案）についてでございますが、資料４を御覧くだ

さい。

開会が１２月１日で閉会が１２月２１日までの会期２１日間を予定しております。この

日程（案）につきましては、持ち帰りで御確認いただきまして、１０月４日の閉会後の議

会運営委員会で確認をお願いしたいと思います。説明は以上でございます。

○奥岩委員長 委員の皆様、御確認をお願いいたします。

次に、協議事件５、その他につきまして、今後の議会運営委員会の開催については記載

のとおりでございますが、１０月４日火曜日午前９時２０分から、１０月４日火曜日定例

会閉会後となっております。

また、私のほうから委員の皆様に御報告になりますが、９月１４日の１０時よりＤＸ推

進チームで協議がございますので、チームメンバーの皆様はよろしくお願いいたします。

そのほかございますでしょうか。
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伊木市長。

○伊木市長 少しお時間をいただきまして、委員会中におけます私自身の庁内待機の解除

についてのお願いをしたいと思います。

９月２１日水曜日でございますが、この日は決算都市経済分科会のある日でございます。

この日に１０時半から秋の全国交通安全運動米子市推進式がございます。私自身はこの推

進式の協議会会長という立場で主催者の立場を持ってございます。今般、解除をお願いす

るに当たりまして、私のほうといたしまして、この委員会開催中のいろいろな出席依頼が

ありますけれども、何でもかんでも解除させてくれということは一切なくて、むしろほと

んどお断りしている中、特に米子市にとって必要なものに限ってお願いをさせていただい

ているものでございまして、特にこの交通安全の分野につきましては、昨年の６月の千葉

での通学中の児童がひかれるという事故がありましたけども、そうしたことに限らず、こ

の交通安全対策にはハード面、ソフト面上げて、力を入れているところでございまして、

例えば市道につきましても皆様からの御助言をいただきながら、優先的に交通安全の対策

を打ってきているところでございますが、まだまだハード面完璧とは言えないところ、や

はりソフト面でこれをしっかりカバーしていきながら、この町から交通事故をなくしてい

きたいという思いを今持っているところでございまして、このたびの９月２１日水曜日の

決算都市経済分科会の時間中の具体的には１０時１５分から１１時１５分頃まで、これは

移動時間を含むところでございますけれども、解除をお願いするものでございます。何と

ぞ御理解をいただければと思います。以上でございます。

○奥岩委員長 伊木市長から９月２１日の決算都市経済分科会の庁内待機の解除の御依

頼でございました。委員の皆様、いかがでしょうか。

戸田委員。

○戸田委員 先ほど市長さんから待機の解除についてお話がありました。そのもう一方の

行事というのは、全国の交通安全会で、米子市の必要性というような形でお話があったか

と思います。しかしながら、当日は先ほど市長さんがありましたように、都市経済分科会、

その内容については施策の実効性、予算の執行性、財源の確保等について、多岐にわたっ

て審議をする場でございます。この内容については市民の負託に応えて、きちっと精査し

ていく内容であろうと私は思っておるんです。そうした中で、私も予算決算委員会委員長

として、また岩﨑議員さんが都市経済の分科会の会長さんであられますので、今後本当に

慎重性かつ緊張感を持って予算審議に当たっていこうと、お二人でお話をしていたばかり

でした。そういう中でこのようなお話がある中で、私は市長さんに対して異を唱えたいと、

やはり慎重性かつ緊張感を持って議会にあたっていただきたい。もう一つは、私が考えま

すに、議会軽視じゃないかというふうに私は強く感じておるところでございます。それも

７月の議会中に当たってもそういうような苦言を呈していただきました。そういうふうな

ところをきちっと意見があったなら、それらを踏まえて、十分に熟慮するべきだと私は思

っておるんです。そういうふうな判断があって私はしかるべきだと、そういうふうに私は

強く感じております。また、今日、副市長おりませんけど、本当は副市長に上がっていた

だきたいだけど、このような事態が発生する内容について、議会が３月、６月、９月、１

２月、定例会が固定しています。固定している中で、そういうふうな行事日程を組むとい

うのはいかがなものかなと私は感じておるんです。そういうふうな行事日程をきちっと組

むに当たっても慎重かつ配慮があってしかるべきだと、私はそのように感じております。
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私の意見を申しておきたいと思います。以上です。

○奥岩委員長 今、戸田委員さん御意見ございましたが、今回については御了承いただく

ということでよろしかったですね。

戸田委員。

○戸田委員 日程的にもう既に推進されておられるようですので、了とはしますけれども、

しかしながら、７月に先ほど言わせていただきましたように、７月も同様な意見を申し述

べさせていただきました。９月も相手があることですからやむを得ないなという事情はあ

るけれど、しかしながら、一番大事な予算審議、軽々に軽んじてはいけない、そういうこ

とを強く申し上げておきたいと思います。以上です。

○奥岩委員長 御意見ということでいただきました。ありがとうございます。

委員の皆様、先ほど伊木市長から御提案のありました９月２１日の庁内待機の件、御確

認のほうよろしくお願いいたします。

土光委員。

○土光委員 質問いいですか。当日、これは協議会というか、会の正式名称をもう一度お

願いします。それから、この会、当日出席予定者はどういう人たちですか。それから、こ

の会での協議事項何が予定されていますか。

伊木市長。

○伊木市長 まず正式名称ですけども、秋の全国交通安全運動米子市推進式でございます。

主な来賓、出席予定の方はこれはまだ全て決まっているわけではないと思いますけれども、

恐らくお招きしている相手方だと思いますが、米子警察署長さん、それから鳥取県交通安

全協会米子地区協会長様、それから米子地区安全運転運行管理者協議会会長様、米子市老

人クラブ連合会会長様、米子警察署地区地域交通安全活動推進員協議会会長様、あとは各

地域で交通安全運動に携わっていらっしゃる皆様方でありまして、ちょっと読み上げると

あれですけども、交通安全指導員さんですとか、交通安全笑顔の会の皆様などでございま

す。

○奥岩委員長 よろしいですか。

土光委員。

○土光委員 これは会合ではなくて、そういった催しなんですか。私は協議事項は何です

かと聞いたんですが、要は何をここでするんですか。

○奥岩委員長 伊木市長。

○伊木市長 この日から１０日間、秋の交通安全運動、これは正確には９月２１日水曜日

から９月３０日の金曜日まででございますけれども、１０日間、秋の交通安全運動が市内

で展開をされます。その言ってみれば、スタートに当たっての推進式でございます。協議

ということではなくて、みんなで頑張りましょうというような形で声かけをする。そのあ

と、私はその区切りで退席はいたしますけれども、出席者の皆様で街頭に立っていただい

て、黄色い旗を振ったりとか、そういうような安全マナーアップキャンペーンということ

で、いろいろなグッズを渡したりだとか、そういうような運動がこの１０日間展開される

ということでございます。

○奥岩委員長 すみません、土光委員。私の説明が、進行がちょっと不手際ございまして、

協議っていうのは最初に私がお話しさせていただいた９月１４日のＤＸ推進チームのほう

は協議が入りますので、そちらのほう御確認をお願いいたします。協議ですね、協議。今、
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協議のことを伊木市長さんに御質問されたんですけど、その他のところで私からの御報告

で９月１４日にＤＸ推進チームで協議させていただきますって言わせていただいたので、

ちょっとそれと混ざったかもしれないので、失礼いたしました。

土光委員。

○土光委員 別に混ざっていないです。何をするところかという、私最初会議だと思って

いたので、どういった協議事項かというのを聞いただけで、今の説明で分かりました。そ

れから、１０時１５分から１１時１５分、移動時間含めて、だからこれ以外の時間帯は庁

内待機という形になると理解していいですか。

〔「はい」と声あり〕

分かりました。

○奥岩委員長 それでは、委員の皆様、御確認をお願いいたします。

ほか、議長、副議長からございますでしょうか。

〔「ありません」と稲田議長〕

○奥岩委員長 事務局のほうからございますでしょうか。

〔「ありません」と松下事務局長〕

○奥岩委員長 そういたしますと、以上で議会運営委員会を閉会いたします。

午前９時３５分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

議会運営委員長 奥 岩 浩 基


